
 
 

 

 
PROCES-VERBAL DU CONSEIL D’ECOLE 

du 23/06/2023 

 
 

MEMBRE DE DROIT SANS PARTICIPATION AU VOTE Représentant 

Inspecteur de l’éducation nationale :  Mme Fargier  

MEMBRES VOTANTS  

NOM Présent Excusé Représentant 

Directeur de l’école - Président :  Mme Christel FUCILE X   

Maire : Mme Caroline TERRIER  X  

Conseiller municipal : Mme Sylvie Caillet X   

ENSEIGNANTS DE L’ECOLE  

Mme Marie-Laure BERTRAND X   

Mme Nathalie CHEVALIER X   

Mme Françoise FRAISSE X   

Mme Camille Jarles X   

Mme Nathalie Drevet X   

Mme Céline Auclair X   

Mme Julie Flipo X   

Mme Claudine Geyssant X   

Mme Coraly Buy  X  

Un des maîtres du RASED : Mme Marie-Odile Marcelle X   

REPRESENTANTS DES PARENTS D’ELEVES Suppléants assurant un remplacement 

Mme Lopez X   

Mme Lamercerie X   

Mme Osiurak X   

M. Boulet X   

    

    

    

VOIX CONSULTATIVE  

RASED :    

Médecin scolaire :    

Infirmier(e) scolaire :   

Assistante sociale :    

ATSEM    

Représentant périscolaire : M. Alexis Gilles X  

D.D.E.N. : Mme BOUCHARLAT X  

Enseignant ELCO :    

Invité :    

   

 
Procès-verbal établi le 5/07/23 
 
 

Le président, directeur de l’école 
Nom : Christel FUCILE 

Signature 

 

Le secrétaire,  professeur des écoles 
Nom : Marie-Laure BERTRAND 

Signature 

 
 

 

 



Date : 23/06/2023 

Heure de début : 18 h 

 

Ordre du jour : 
 

 

❖ RASED 

 

Intervention de Mme Marie-Odile Marcelle, enseignante spécialisée du RASED (Réseau d’Aide Spécialisée 

aux Elèves en Difficulté). Mme Marcelle présente le fonctionnement du RASED et dresse le bilan des 

interventions menées dans notre école cette année. Elsa Thomas la psychologue de notre secteur a effectué 

des observations d’élèves en classe et elle mène des ateliers actuellement avec des enfants de l’école. 

L’enseignante spécialisée du RASED a effectué, elle aussi, quelques observations en classe, a mené une co-

intervention avec une enseignante sur la gestion des émotions et conduit actuellement une action de 

prévention dans les classes de GS par rapport au passage au CP. 

 

❖ Les activités de l’école 

 

Bilan des projets et activités 

• Projets musique et chorale 

Tous les enfants ont bénéficié de 30 mn de musique par semaine avec Estelle Fougeirol ou Teddy 

Merchadier : découverte de compositeurs célèbres, revisite de ces morceaux de musique et 

décloisonnement sur toutes les classes pour mettre en place une chorale des MS et GS de janvier à 

avril. Deux représentations ont eu lieu mardi 20 juin pour présenter le travail mené tout au long de 

l’année avec nos deux intervenants. Un temps d’échange avec l’école élémentaire aura lieu mardi 

27/06 : les élèves des 2 écoles se montreront alternativement ce qu’ils ont appris en musique cette 

année.  

• Piscine 

Les 70 GS ont eu 10 séances de piscine à Lilo entre le 21 mars et le 6 juin. Un album sert de 

support au travail mené en piscine. Tous les enfants ont beaucoup progressé. Merci aux nombreux 

accompagnateurs et à la mairie qui prend en charge le transport et les entrées.  

• Les Semaines de la Maternelle 

Les semaines de la maternelle se sont déroulées sur plusieurs journées :  

- Jeudi 30 mars matin : accueil musical par des parents musiciens dans le hall puis passage des 

musiciens dans les classes. 

- Lundi 3 avril toute la journée : jeux de société, de construction et de coopération encadrés par les 

parents.  

 - Mardi 4 et vendredi 7 avril matin : éveil aux cultures du monde par la découverte de langues 

étrangères (histoires, chansons), de danses d’autres pays et la dégustation de spécialités culinaires. 

Des parents ont apporté des pâtisseries, des plats dans le cadre de l’éveil aux cultures du monde. 

Certains ont raconté des histoires, d’autres nous ont parlé en langue étrangère, nous ont fait découvrir 

des objets et coutumes d’autres pays, nous ont fait danser… 

• Projet « Pistes Vertes » 

Toutes les classes ont participé au projet Pistes Vertes dans la nature à Beynost. La première sortie 

portait sur les fleurs et la seconde sortie sur les petites bêtes. Les ateliers lors de ces 2 sorties ont été 

animés par les parents sous la direction de Marie notre animatrice Nature. Suite à ces sorties, nous 



observons que les enfants sont plus attentifs aux insectes, ils les observent, en prennent soin et ils 

réinvestissent ce qu’ils ont appris avec Marie. Certains qui avaient peur n’ont plus peur des insectes. 

Nous souhaitons réexploiter ce projet l’an prochain, dans la cour de l’école, dans le parc… 

• Sortie au Moulin Guitare 

Toutes les classes sont allées au Moulin Guitare : 3 classes le 20 mars et 4 classes le 6 avril. Nous 

avons été accueillis en musique, on nous a présenté des instruments de percussion, nous avons joué 

avec des instruments à corde en bois fabriqués de façon artisanale, d’autres fabriqués avec des 

légumes, nous avons assisté à un concert. Après le pique-nique, les enfants ont préparé un petit 

spectacle qu’ils ont montré aux parents accompagnateurs, aux Atsem et aux Maîtresses. 

 

❖ Projet d’école 2022-2026 - Bilan des actions 

Toutes les actions prévues ont été menées à leur terme ou sont en passe de l’être, sauf une par manque 

de temps. Elle sera conduite l’an prochain. 

Actions menées à leur terme et qui seront poursuivies l’an prochain pour certaines : 

- Programmer et installer des situations de résolution de problèmes récurrentes sur l’ensemble du cycle. 

- Se former en équipe sur les apprentissages mathématiques (Constellations). 

- Ritualiser l’utilisation de la droite numérique en GS. 

- Projet « Musique » avec nos intervenants en musique 

     - Projet « chorale » avec nos intervenants en musique 

     - Projet « Pistes vertes » : Animations flore et petite faune - découverte du vivant de notre      

        environnement proche (côteau Beynost). 

- Installer la technique des messages clairs. M. Boulet propose que nous transmettions le document afin 

que les messages clairs puissent être mis en place à la maison.  

- Les Semaines de la Maternelle 

Actions en cours : 

     - Découverte de l’école élémentaire. 

     - Dispositifs modulés pour l’adaptation des enfants issus des modes de garde non collectifs 

- Soirées découverte de l’école pour les futurs nouveaux élèves. 

Action qui n’a pu être menée par manque de temps et qui sera conduite l’an prochain : 

- Mettre en place un dispositif d’activités décloisonnées en langage pour travailler par groupes de besoin.  

 

❖ Santé scolaire 

Tous les élèves de Petite Section ont bénéficié d’un contrôle orthoptique.  

 

❖ Restaurant scolaire 

Parole à Alexis Gilles : - Une commission « Restaurant scolaire » a eu lieu le lundi 12 juin avec les 

parents indépendants et le prestataire. Changement de prestataire depuis les dernières vacances. 

- Mise en place d’un compost pour l’ensemble des repas : 12 à 20 grammes de déchets par personne 

- Les inscriptions sont renouvelées automatiquement au cours de l’été : les familles devront vérifier les 

coordonnées, les inscriptions… Les familles qui ne souhaitent pas le renouvellement doivent en informer 

la mairie. Pour les nouvelles familles, le dossier est en ligne sur le site de la mairie. 140 enfants en 

maternelle à la cantine actuellement. Un fonctionnement sous forme de self pour les GS est envisagé pour 

l’an prochain. 

 
 
 



❖ Budget et travaux  

Le budget discuté en février a été voté. Compte-tenu du très grand nombre d’inscriptions, un 

complément a été demandé après le vote et accepté.  

Travaux : la 7
ème

 classe créée cette année sera repeinte cet été. Si nous obtenons l’ouverture d’une 8
ème

 

classe, elle sera aménagée à l’école élémentaire et sera insonorisée et repeinte aussi cet été. 

Les portes et baies vitrées intérieures de la salle bleue seront équipées de rideaux permettant de faire 

l’obscurité. Cette salle sert de dortoir tous les après-midis. 

Les travaux prévus dans les appartements au-dessus de l’école devraient débuter en cours d’année 

scolaire avec un peu de retard par rapport au calendrier initial. 

 

❖ L’école et la rentrée 2023-2024 

• Equipe enseignante : Départ de Marie-Laure Bertrand (retraite), de Céline Auclair, Coraly Buy, 

Nathalie Drevet, Julie Flipo et de Claudine Geyssant (mutations). Pour l’instant, une enseignante est 

nommée : Mme Léa Gschwind. Nous sommes dans l’attente d’autres affectations. 

• Equipe des ATSEM : Départ de Mme Agnès Blein (mutation) et de Mme Caroline Persicot 

(congé parental). Des recrutements sont en cours. 

• Effectifs : 220 élèves inscrits (85 PS - 66 MS - 69 GS) -  

• Deux répartitions possibles selon que l’école obtienne ou non une ouverture de classe : 

- 8 classes à 27 élèves (1 classe de PS, 3 classes de PS/MS, 2 classes de PS/GS, 1 classes de 

MS/GS et 1 classe de GS)  ou 

- 7 classes à plus de 31 élèves (7 classes de PS/MS/GS) 

En cas d’ouverture de classe : la 8
ème

 classe sera installée à l’école élémentaire. Ce sera une classe de 

GS. La nomination de l’enseignant sur cette nouvelle classe aura lieu dans l’été ou en septembre. 

• ATSEM : en cas d’ouverture d’une 8
ème

 classe, il n’y aura pas de recrutement d’une 8
ème

 Atsem. 

Une organisation est en train d’être repensée puisqu’il n’y aura plus une Atsem par classe. 

• Préparation de la rentrée :  

o Tous les parents des nouveaux élèves ont été reçus à l’école par Mme Fucile sur rendez-vous pour 

finaliser l’inscription de leur enfant. Une rentrée échelonnée a été proposée aux parents des Petite 

Section pour faciliter leur adaptation. Cette rentrée échelonnée se déroule soit sur les 2 premiers 

jours soit sur les 4 premiers jours selon les capacités d’adaptation des enfants et la disponibilité 

des parents. 

o Deux soirées portes ouvertes auront lieu les 26 et 29/06 pour permettre aux nouveaux élèves de 

découvrir leur école. Leur sera proposée une visite de l’école ponctuée de moments d’activité 

dans 5 « lieux clés » : manipulation et jeux dans une classe, écoute d’une histoire en BCD, 

découverte des jeux extérieurs dans la cour de récréation, parcours de motricité en salle 

d’évolution et jeux de construction dans la salle de musique pendant un temps d’information et 

d’échange parents/directrice. Lors de ces soirées, l’association des Parents Indépendants tiendra 

un stand pour expliquer son projet et son fonctionnement.  

o Les GS qui partent au CP, ont bénéficié d’une action de prévention avec la maîtresse du 

RASED.  Lundi 26 et mardi 27/06, ils vont rencontrer les CP dans leur classe, leur poser des 

questions qu’ils ont préparé et visiter l’école élémentaire. Jeudi 29 juin à 17 h 15, les parents 

des futurs CP pourront visiter l’école élémentaire.  

 

La séance est levée à 19h25 


